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Křišťálový globus získal Anděl u moře
Rozdáním Křišťálových globů skončil 44. ročník Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary. Křišťálový globus pro
nejlepší film festivalu si odnesl belgicko-kanadský snímek Anděl u moře režiséra Frédérica Dumonta. Film vypráví o
hořkém dětství malého Louise, který vyrůstá s milovaným, ale maniodepresivním otcem.

Porota vedená producentkou Claudií Ossardovou udělila také Zvláštní cenu poroty, kterou si odnesl íránský film Dvacet
režiséra Abdolrezy Kahani, který sleduje zaměstnance malé jídelny, které zbývá jen 20 dní do uzavření.
Cenu za režii si odnesl slavný německý režisér Andreas Dresen za komedii Whisky s vodkou, v níž formou filmu ve filmu
sleduje stárnoucího herce Otta, který se na natáčení musí potýkat s dodaným náhradníkem.
Cenu za nejlepší ženský herecký výkon získala favoritka, dánská herečka Paprika Steen za roli v dramatu Potlesk, kde
sugestivním způsobem ztvárnila z alkoholismu (ne)vyléčenou herečku, která se snaží získat zpět do péče své syny.
Ceny pro nejlepší mužský herecký výkon byly uděleny hned dvě. Jednu získal Olivier Gourmet, který v Andělovi u moře
ztvárnil problematického otce hlavního hrdiny, druhou pak slavný americký herec Paul Giamatti, který ztvárnil sebe
sama ve filmu Duše Paula Giamattiho. Uděleno bylo i zvláštní uznání patnáctiletému Filipu Garbaczovi, který strhujícím
způsobem ztvárnil mladého premianta, z kterého se stane dětský prostitut v polských Sviňkách.
Uděleny byly i ceny v dalších kategoriích. Dokumentární porota ocenila slovenského dokumentaristu Marko Škopa, který
už ve Varech před pár lety bodoval se svým filmem Jiné světy, letos byla oceněna jeho novinka Osadné. Zvláštní uznání
získal americký snímek Žijeme na veřejnosti režisérky Ondi Timonerové. Oceněny byly i krátkometrážní dokumenty do
30 minut, tady zvítězil německo-indicko-pákistánský Wagah a zvláštní uznání získal polský Než to začne bolet.
V soutěži Na východ od Západu bodoval ruský snímek Jeden a půl pokoje Andreje Chržanovského, který vypráví životní
příběh básníka Josifa Brodského a jeho rodiny. Zvláštní uznání získala polská Prasklina Michała Rosy.
Už odpoledne byly na festivalu uděleny nestatutární ceny, jejich vítězové jsou   zde . Cenu diváků si z festivalu odnáší
izraelská komedie Na velikosti záleží.
Během slavnostního závěrečného ceremoniálu převzal Cenu za mimořádný přínos světové kinematografii slavný
divadelní a filmový herec John Malkovich, už v předchozích dnech festivalu ji získala také francouzská herečka Isabelle
Huppertová a český režisér Jan Švankmajer. V pátek byla udělena také Cena prezidenta festivalu, kterou získal herec
Antonio Banderas.
44. ročník MFF Karlovy Vary proběhl od 3. do 11. července 2009. 45. ročník MFF Karlovy Vary se uskuteční od
2. do 10. července 2010.
Zdroj: web MFF Karlovy Vary a Film Servis Festival Karlovy Vary
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